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Dallo Studio Amato di Roma, 19 aprile 2021 
 

IVA: 30 aprile ultimo termine per detrarre imposta 

sugli acquisti 
  

Ultimo termine anche per le note di credito. 

 

Con il termine per la dichiarazione annuale dell’IVA viene ricompreso anche il limite per 

l’esercizio del diritto alla detrazione dell’imposta per le operazioni effettuate nell’anno 

relativo alla dichiarazione. 

 

Premesso che il termine naturale è fissato al 30 aprile, va sottolineato che Assonime ha 

ufficialmente chiesto la proroga di tale adempimento al 30 giugno per consentire di 

meglio regolarizzare adempimenti e versamenti in balia dell’anno emergenziale dovuto 

all’espandersi del COVID. 

 

Ricordiamo che nella circolare 1/2018 l’AE ha indicato come anno nel quale matura il 

diritto alla detrazione d’imposta in base a due presupposti: 

 esigibilità dell’imposta; 

 possesso della fattura di acquisto. 

 

Ne consegue, appunto, che per gli acquisti relativi al 2020 la detrazione potrà essere 

operata con la dichiarazione relativa a tale anno, senza sanzioni, entro il prossimo 30 

aprile (salvo proroghe). 

 

RICORDA: Trascorso detto termine il recupero dell’imposta potrà avvenire 

esclusivamente presentando una dichiarazione IVA, integrativa a favore, 

entro il 31 dicembre 2026. 

 

Nel caso di fatture pervenute ad inizio 2021, di conseguenza a quanto scritto, l’esercizio 

del diritto alla detrazione è possibile fino alla dichiarazione del 30 aprile 2022. 
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